

## 交通与法

## 车子没碰到,引发事故是否要担责?

交警:照样得负责

王晓峰 张敏 黄盛剑

近日,余姚市公安局交警大队低塘中队收到了一面锦旗,上面写着“热心为民,公正执法”几个大字。锦旗的背后,是一个与事故责任认定有关的故事。

事情还要从12月12日晚上6点说起,当时,低塘交警中队接到一群众报警:“我要报警,我在路口因避让一辆白色轿车摔倒了。对方却没有停车,直接开走了……”

接警后,交警立即进行核实。原来,当晚下着雨,女子杨某骑着电动自行车出门,行至朗霞街道晋涵路时遇到了意外。当时,她正在北侧非机动车道上行驶,同向机动车道上驶来了一辆白色轿车。原本两车各行其道相安无事。谁料,到了晋涵路和春生路交叉口时,白色轿车右转,而在其侧后方的电动自行车为了避让紧急制动,结果连人带车摔倒了。

摔倒后,杨某湿了一身,一时半会站不起来,看到白色轿车停都没停,直接驶离现场后,瞬间怒了,立马报警。

交警褚华安接手此案后,立即展开调查。根据相关线索,他锁定了那辆驶离现场的白色轿车,并联系上司机李某。李某也有些懵:“车子没碰到啊,不关我的事吧?”

次日,李某来到交警中队处理此事,褚华安好好给他上了一堂交通法规课:“你的车虽然没有直接碰到电动自行车,但对方摔倒的原因是为了避让你的车。根据道路交通安全法相关规定,机动车转弯时不得影响其他车辆和行人的正常通行,显然,你的行为已经违反了这条规定……”

经过交警的普法,李某认识到了自己的错误。此后,褚华安对这起交通事故进行了责任认定:李某对本次事故负有主要责任,而骑车人杨某因驾驶非机动车时未能尽到提前预判道路交通情况的义务,对本次事故负有次要责任。

杨某经送医检查,确诊为腿部骨折。有了交警部门出具的交通事故责任认定书,她就可以就医疗费一事与李某进行协商。

## 劳动与法

工伤赔偿起纠纷  
访调对接巧化解

通讯员 游婷婷

本报讯 “这趟到街道矛调中心算是来对地方喽,一次就把我们的纠纷解决到位,死者家属也可以安心回老家办理后事了。”日前,某保安公司负责人给杭州彭埠街道送来一面锦旗。

12月14日下午,杨大姐情绪激动地来到彭埠街道矛调中心信访窗口,向工作人员诉说自己的委屈与不满:“这个月10号,我老公在上班路上突发疾病不治身亡,他的单位,就是那家保安公司到现在都不肯按照工伤进行赔偿,他们就是欺负我啊……”

因纠纷涉及工伤赔偿,为快速精准解决,工作人员第一时间联系了街道劳动监察中队王队长、彭埠派出所民警一起参与办理,并将保安公司负责人也请到现场面对面厘清事实。经多方核实,最终确认杨大姐的丈夫是在宿舍内突发疾病送医后不治身亡,按照劳动法相关规定,这不属于工伤赔偿范畴。

在已明确不属于工伤赔偿范畴后,杨大姐一方依然坚持要求企业支付巨额赔偿,当事双方各持己见,互不让步,死者家属情绪十分激动,调解也陷入了僵局。为尽快化解矛盾纠纷,街道工作人员一边安抚死者家属情绪,一边在街道调解助力工作室的大力协助下,迅速成立了一支由调解员、专职律师、心理咨询师组成的调解小分队,给当事双方都吃下一颗“定心丸”。

通过采取“一对一”释法说理的方式,调解小分队对当事双方展开说服工作。当事双方的态度均有所缓和,最终对补偿金额达成一致,签署书面调解协议,并当场结清包括工资在内的所有款项。

事情到此圆满解决,但相关工作还在继续。为从源头减少此类纠纷,彭埠司法所所长张勇特地给用工单位普法,详细讲解了民法典和劳动法中关于工伤损害赔偿等法律规定,通过以案释法、以点扩面,让用工单位认识到自身用工方面的不足之处,从此事中吸取教训,积极完善用工制度。

## 警钟长鸣

开车还在看手机  
撞上人追悔莫及

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县萧江镇建兴路上,发生了一起快递小哥骑车看手机引发的事故。

快递小哥邱某在某快递公司上班,事发当天中午11点38分,他骑着电动三轮车配送快件经过建兴路,撞上了正常行走的杨女士。被撞后,杨女士捂着肚子,告诉邱某自己已怀孕3个月。邱某赶紧将杨女士送医。

交警调取事发地监控后,询问邱某当时是否边看手机边开车,邱某支支吾吾默认。交警对邱某进行了严肃的教育批评,邱某追悔莫及,承诺以后不再犯此类错误。邱某在这起事故中负全部责任,此案仍在进一步处理中。



## 毁林种参

1.6万余亩林地被毁,用来种植人参,从高空俯瞰像斑秃……

近日,记者跟随中央第一生态环境保护督察组在黑龙江省发现,自2016年以来,中国龙江森林工业集团有限公司下属沾河林业局有限公司管理区内毁林种参1.6万余亩,违规在防火隔离带种参1.1万余亩,导致小兴安岭生态环境遭到严重破坏。新华社 商海春 作

## 房产经理不仅诈骗客户购房款,连同事也骗

通讯员 慕煊

本报讯 女子章某想按揭买特价房,谁料竟被房产经理骗走十几万元,不光是她,就连这个经理的同事也上了当。近日,平阳县法院审理了这起诈骗案。

章某是平阳本地人,2019年11月,她听说诸暨市某小区有特价单身公寓出售,又了解到平阳一家房产营销策划公司有相关购买渠道,便联系上房产经理黄某。黄某表示自己与该单身公寓开发商有合作,章某很快交了5000元意向金。

后章某得知该房屋为特价房,需一次性付全款才可购买,与自己的预期不符,遂要求退还意向金。黄某回应说有办法让章某通过按揭方式购买,但需马上交3万元定金办理按揭手续,章某便又给黄某转了3万元。之后,黄某又以“定金不够”“小区临时要求交纳首付款”等名目要求黄某转账,还与章某签订了“房产认购协议书”。

可是,黄某迟迟不帮忙办理过户手续,章某心生疑虑,再三追问。黄某说,单身公寓最终无法购买,但钱款需迟点才能退还。之后,章某多次询问

退款进程,黄某仅退还了7700元,仍有109428元未退还,章某于是报警。

经查,黄某因为平常开销巨大,一个月就要消费六七万元,故对章某的购房款起了贪念,伪造虚假的房产认购协议书和单身公寓开发商公章骗取章某信任。黄某曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑1年1个月,缓刑1年6个月,并处罚金5000元。他还在今年五六月份,骗取同事项某垫付税费、购房款等共计95000元。

法院审理后认为,被告人黄某以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方式骗取他人财物,数额巨大,构成诈骗罪。黄某在缓刑考验期内犯新罪,又发现判决宣告前还有其他罪没有判决,予以撤销缓刑,数罪并罚。被告人黄某归案后能如实供述自己的罪行,认罪认罚,并能部分退赃,依法和酌情予以从轻处罚。据此,法院判处黄某有期徒刑3年10个月,并处罚金38000元;撤销对黄某宣告缓刑的执行部分,与原犯盗窃罪判处的有期徒刑并罚,决定执行有期徒刑4年6个月,并处罚金43000元,责令黄某退赔违法所得204428元。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

## 转让方中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司 受让方浙江金越资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

单位:人民币元

序号	借款人名称	债务情况(基准日2021年3月31日)		担保人名称	备注
		本金	欠息		
1	绍兴民荣纺织有限公司	2,800,000.00	2,467,062.32	绍兴腾翔纺织服装有限公司(吊销)、谢牧民、王云珍、王金海、高蓉芳、周惠彦	代垫费33,517.00
2	浙江洁达环保集团有限公司	46,099,914.63	35,330,702.29	何保海、何燕	
3	浙江洁达环保集团有限公司	20,000,000.00	15,131,730.79	浙江金盾链条制造有限公司、浙江国能洁达环保工程有限公司、何保海、何燕	
4	绍兴圆盛铜业有限公司	14,000,000.00	8,511,313.23	绍兴吉盛祥针织印染有限公司、王国祥	
5	浙江正楷机电有限公司	4,893,011.13	8,410,918.91	何建永、陈夏燕	
6	浙江安泰建筑装饰有限公司	4,717,200.00	2,600,368.44	浙江众立建设集团有限公司(破产清算)、洪国灿、郑国英	
7	绍兴市上虞烨烨包装制品有限公司	5,298,723.00	6,757,420.59	浙江瑞灵实业有限公司、龚根娣、曹坚、龚根娟	
8	诸暨宏兴工贸有限公司	5,024,035.03	6,989,770.98	浙江诸暨百利服饰有限公司、许翼、寿忠平	

人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单列示截至基准日的贷款本金余额、截至利息计算截止日的利息,借款人和担保人应支付的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金

额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

浙江金越资产管理有限公司

2021年12月28日

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

联系人电话:0571-87689516

浙江金越资产管理有限公司

联系人电话:15088757554